

Лидеры конгрессно-выставочного рынка поддержали принятие отраслевого закона

Президент Российского союза выставок и ярмарок, генеральный директор компании «ЭкспоФорум-Интернэшнл» Сергей Воронков рассказал «Регионам России», почему у конгрессно-выставочной индустрии должен быть свой закон.

На конгрессах и выставках ежегодно генерируется до 10% ВВП страны. Только на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ-2024) в этом году подписаны больше тысячи соглашений на сумму в 6,4 трлн рублей. Регионом-лидером с суммой в 1,2 трлн рублей стал Санкт-Петербург.

Форум посетили 22 тысячи гостей и 139 стран и территорий – рекордный показатель за всю историю ПМЭФ.

Конгрессы, выставки, форумы стали зеркалом, двигателем и единственным эффективным инструментом пересборки экономики, драйвером экономического роста. На этих фабриках живого общения создается уникальное пространство доверия. Миллионы контактов перерастают в сотни тысяч контрактов.

Наша индустрия – новый институт социализации и формирования гражданского общества. Например, выставку «Россия» на ВДНХ посетили 15 млн человек, и каждый проникается чувством гордости за Родину, ощутил сопричастность к ее достижениям, единение с культурой, традициями и ценностями народа.

Конгрессно-выставочная сфера ко всему прочему еще и драйвер развития туризма. Так, в Петербурге деловой туризм – самое быстрорастущее направление и единственный вид, который в 2023 году превзошел показатели докризисного 2019 года по количеству гостей. А 80% всех деловых туристов приезжали в город как раз на конгрессы и выставки.

И что особенно важно, такие поездки фиксировались в течение 8 месяцев низкого сезона, когда вся



индустрия гостеприимства остро нуждается в клиентах.

Но при таком внушительном бэкграунде у отрасли до сих пор нет своего закона. И это – одно из ключевых препятствий для ее развития. Принятие закона позволит получить свидетельство о рождении.

Будет систематизирована деятельность, упорядочены более 40 отраслевых нормативно-правовых актов, частично дублирующих и противоречащих друг другу, закреплён понятийный аппарат, определены полномочия органов власти, созданы условия, стимулы и возможности для инвестирования в строительство необходимой конгрессно-выставочной инфраструктуры, которой обеспечены всего 24 субъекта РФ.

Например, для более эффективного сотрудничества с дружественными государствами Азии можно было бы проводить мероприятия на приграничных территориях Урала, Сибири, Кавказа, Дальнего Востока. Но там сейчас нет специализированных комплексов.

В конце мая наша дочерняя компания «Нева-Интернэшнл» организовала Морской конгресс во Владивостоке. Город – один из ключевых

морских узлов, ведущий центр судостроения и рыболовной промышленности России. Но провести мероприятия по этим тематикам там можно только в кампусе Дальневосточного федерального университета, а не в специализированном центре.

Там же проходит и Восточный экономический форум (ВЭФ). По своим масштабам он давно требует специализированной площадки с большими павильонами, вместительными современными конференц-залами, оборудованными по последнему слову техники.

Вот как раз это все и может появиться с принятием закона. Тогда мы многократно нарастим и укрепим экономические связи с дружественными государствами и не просто войдем, а серьезно закрепимся в топ-4 крупнейших экономик мира.

Эти аргументы я привел Президенту РФ Владимиру Владимировичу Путину в апреле на съезде Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП). Президент их услышал и поручил Министерству промышленности и торговли предпринять конкретные шаги для вынесения законопроекта на голосование в Государственную Думу.

Законопроект полностью готов. В течение двух лет он разрабатывался совместно представителями Министерства промышленности и торговли РФ, РСПП, Торгово-промышленной палаты РФ, Фондом Росконгресс, Российским союзом выставок и ярмарок, ведущими экспертами законодательной и нормативно-правовой сферы. Отдельную благодарность за содействие разработке закона выражаю президенту РСПП Александру Николаевичу Шохину.

Сейчас все необходимые консультации пройдены. Закон должен быть, и точка. О его необходимости заявляют все крупнейшие организации на нашем рынке.

Это подтверждается и опросом, который ТПП и РСВЯ проводили в мае – июне. Все лидеры отрасли консолидированно высказались в поддержку существующего законопроекта. Поэтому ждем позитивных новостей. ■